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Beslutad: 2024-02-26 § 12 

Myndighet: Kommunfullmäktige  

Diarienummer:  KS/2023:317 – 003  

Ersätter: Folkhälsoplan för Strängnäs kommun beslutad av 
kommunfullmäktige 2014-06-16 § 73 

Miljöstrategi för Strängnäs kommun beslutad av 
kommunfullmäktige 2015-05-25 § 72 

Jämställdhetsstrategi beslutad av kommunfullmäktige 
2015-06-15 § 104 

Tillgänglighetsstrategi beslutad av kommunfullmäktige 
2015-06-15 § 105 

Gäller för: Strängnäs kommunkoncern 

Gäller fr o m: 2024-01-01 

Gäller t o m: Tills vidare 

Dokumentansvarig: Kansliavdelningen 

Uppföljning: Årligen 

 

Hållbarhetsstrategi för Strängnäs kommun 

Strategin ska vara ett stöd i Strängnäs kommuns arbete med hållbar utveckling. 
Hållbarhetsstrategin är ett principdokument som bildar en helhet tillsammans 
med tillhörande webbstöd. Tillsammans utgör dessa två delar kommunens stöd 
och styrning av arbetet med hållbar utveckling. 
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Inledning 

Hållbarhetsstrategin har sin utgångspunkt i Strängnäs kommuns vision, 
flerårsplan och mål som fastställts av kommunfullmäktige, samt andra regionalt 
eller nationellt beslutade mål inom respektive område.  
 
Strategin klargör Strängnäs kommuns hållbarhetsprinciper och definierar 
kommunens strategiska inriktning för miljö och klimat samt social hållbarhet.  
 
De nationella målen samt Agenda 2030 ska utgöra ett löpande stöd för Strängnäs 
kommun vid identifiering av utmaningar och prioriteringar i fortsatt arbete. 
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Hållbar utveckling utifrån våra hållbarhetsprinciper 

Hållbar – står för hur utvecklingen ska vara, ett önskat tillstånd där målen i 
Agenda 2030 ger vägledning.  
 
Utveckling – står för det som behöver ske men på ett annorlunda sätt där 
kommunens arbete med innovation och förnyelse spelar en viktig roll.  
 

Strängnäs kommuns hållbarhetsprinciper 
Strängnäs arbete med hållbar utveckling omfattar tre grundläggande 
hållbarhetsprinciper utifrån vilka kommunfullmäktiges hållbarhetsmål och den 
strategiska inriktningen ska nås. 
 

 Ur ett hållbarhetsperspektiv är de tre aspekterna av hållbarhet 
(miljömässigt-, socialt- och ekonomiskt) inbördes jämfört lika viktiga. 
 

 Ingen får lämnas utanför. Det innebär att arbetet anpassas och utformas 
utifrån de grupper som har störst behov.  

 
 Målen i Agenda 2030 är integrerade och odelbara. Det innebär att målen 

måste ses som en helhet som är ihopkopplade och beroende av varandra 
och att fokus inte kan läggas på något mål på bekostnad av ett annat. 

 
 

Strategisk inriktning miljö och klimat 
I Strängnäs kommun skapar vi bra förutsättningar för en god livs- och naturmiljö 
för dagens och kommande generationer, både inom och utanför 
kommungränsen. 

Miljö 
Vi strävar efter att ha en så låg miljöpåverkan som möjligt. Vi förvaltar vattnet, 
luften, marken och ekosystemen så att biologisk mångfald och ekosystemtjänster 
bibehålls på lång sikt. Vår kommun ska ha en rik och frisk natur som är 
motståndskraftig mot ett förändrat klimat.  
 
En god livs- och naturmiljö innebär att vi ska 
 

 bevara och förstärka en god livs- och naturmiljö 
 utveckla och förbättra till en god livs- och naturmiljö där brister finns 
 hushålla med energi och naturresurser 
 undvika, förebygga och minska utsläpp som medför miljö- eller hälsofarlig 

exponering 
 arbeta med klimatanpassning genom att minska sårbarheten för olika 

typer av risker för våra livs- och naturmiljöer som kan uppstå av ett 
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förändrat klimat med mer extrema, nyckfulla och oförutsägbara 
vädersituationer 

Klimat 
Strängnäs kommuns mål är att senast år 2040 inte ha några nettoutsläpp av 
växthusgaser till atmosfären och därefter uppnå negativa utsläpp. Målet innebär 
att senast år 2040 ska utsläppen av växthusgaser inom Strängnäs kommuns 
gränser vara minst 85 procent lägre än vad utsläppen var år 1990. Resterande 
utsläpp ned till noll kan vi i Strängnäs kommun uppnå genom kompletterande 
åtgärder. Målet omfattar all klimatpåverkan som kommunkoncernen, 
verksamheter och invånarna i Strängnäs orsakar även om utsläppen sker på 
andra ställen i Sverige eller övriga världen. 
 

Kommunfullmäktiges mål om fossilfrihet 2030 i Strängnäs kommuns geografiska 
område ska tolkas som att utsläppen från inrikes transporter år 2030 jämfört 
med år 2010, ska minska med 100 procent. Det innebär också att all övrig 
verksamhet som exempelvis arbetsmaskiner, industriprocesser, uppvärmning och 
elproduktion inom kommunens gränser ska vara fri från fossil energi. 
 
För att leva upp till kommunens del av Parisavtalets 2-gradersmål behöver 
utsläppsmängden hålla sig inom Strängnäs koldioxidbudget fram till år 2040. 
 

Strategisk inriktning för social hållbarhet 

I Strängnäs kommun skapar vi möjligheter för ett socialt hållbart samhälle där 
alla invånare kan leva ett gott liv. Vi utgår från allas lika värde, säkerställer 
rättigheter och arbetar för att alla är inkluderade. Alla ska ha möjlighet att vara 
delaktiga i samhällsutvecklingen och känna tillit till varandra. 

Folkhälsa  
Befolkningens samlade hälsa ska vara god och jämlikt fördelad mellan olika 
grupper. 
 
Vi ska 

 rikta insatser till hela befolkningen men särskilt anpassa och utforma dem 
utifrån grupper med störst behov 

 arbeta med de bakomliggande livsvillkoren för att möjliggöra att 
kommuninvånarna har förutsättningar för ett hälsosamt liv 

 ha ett främjande och förebyggande perspektiv där arbetet med trygghet, 
psykisk hälsa och suicidprevention är en viktig del 

Jämställdhet 
I Strängnäs kommun ska kvinnor och män, flickor och pojkar ha samma 
rättigheter, skyldigheter och möjligheter inom alla områden i livet.  
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Vi ska 
 aktivt arbeta med normer 
 ha med jämställdhetsperspektivet i alla verksamheter och när beslut fattas 

Funktionsrätt 
I Strängnäs kommun ska personer med funktionsnedsättning uppleva jämlikhet i 
levnadsvillkor och full delaktighet i samhället. 
 
Vi ska 

 ha med funktionsrätts- och tillgänglighetsperspektivet i alla verksamheter 
och när beslut fattas 


